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Подгрупповое занятие – беседа
в старшей группе «Аленка» 

Тема: «Героями славится Якутия родная»

Цель  :   Воспитание патриотических чувств у детей, уважения к героям.

Задачи: 
Образовательные: Закрепить представления о героическом прошлом народа саха. 

Расширять познавательно-речевую активность, создать у детей настроение 
сопереживания.

Развивающие: Развивать любознательность, расширять кругозор детей, поисковую 
деятельность в историческом прошлом своего народа. Закрепить навыки речевой 
деятельности, развивать внимание и память.

Воспитательные: Воспитывать чувство патриотизма, любви к родному краю. 
Формировать навыки доброжелательного отношения друг к другу. Поощрять 
дружественную поддержку между детьми посредством речевой деятельности. 

Предварительная работа: знакомство с событиями Великой Отечественной войны через
чтение произведений художественной литературы, рассматривание иллюстраций, картин
о войне,  разработка  краткосрочных  проектов  –  «Үтүө  өйдөбүл  –  кэлэр олох кэскилэ»,
«Герой Сүөдэр музейа», «Русский танк Алеша».

Оборудование,  материалы: проектор,  экран,  ноутбук,  мультимедиа  презентация,
музыкальный центр, аудиозаписи.

1 слайд: 

Занятие-беседа начинается с государственного гимна РС (Я)

1. Организационный момент:
(звучит песня «Сахам Сирэ» сл. Н. Михалевой – Сайа, муз. А. Файрушиной)

Здравствуйте, дети. Сегодня у нас познавательная, очень интересная встреча. Мы сегодня 
поговорим о героях земли Олонхо. Не только о героях Великой Отечественной войны, но 
речь пойдет и о героях «второго фронта», о тружениках тыла и о героях нашего времени.



2. 2 слайд:

Краткое вступление о героях
-Ребята, как вы думаете, кого называют «героем»? (ответы детей).
Герой – это человек, который рискуя жизнью, совершает подвиги ради своей страны, 
своего народа.
-Какими волевыми качествами обладает герой? (ответы детей).
Смелостью, храбростью, бесстрашием, упорством, силой духа, умением не сдаваться, 
верностью, терпимостью и т. д.

3. 3 слайд:

(звучит голос диктора Ю.Б. Левитана;
песня «Священная война» сл. В.И. Лебедева -Кумача, муз. А.В. Александрова)

Утром 22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на нашу 
Родину, на рассвете атаковали и нанесли бомбовые удары по советским городам и 
воинским соединениям вдоль западной границы СССР. Началась Великая Отечественная 
война, продолжавшаяся до полной капитуляции фашистской Германии, до 8 марта 1945 
года. ВОВ затронула каждую семью, все мальчики и их отцы были призваны в ряды 
Красной армии. В тылу остались только дети, матери и старики. Они день и ночь работали
на заводах и фабриках, в полях и фермах, на рыболовных промыслах, а также охотились, 
добывали пушнину. Они работали под девизом – «Всё для фронта, всё для Победы». 
Якутяне внесли большой вклад в дело победы не только на фронтах, но и в тылу. Как вы 
уже знаете, в 2022 году городу Якутск присвоено почетное звание РФ «Город трудовой 



доблести». Такое звание нашему городу присвоено за массовый трудовой героизм и 
самоотверженность,  за бесперебойное обеспечение гражданской и промышленной 
продукцией. Перед вами выступит со своим проектом Арсен Габышев.

4-15 слайды: (Проект «Үтүө өйдөбүл – кэлэр олох кэскилэ»)

4. 16 слайд: 



Динамическая пауза

Наши воины идут – Раз, два! Раз, два! (ходьба на месте)
В барабаны громко бьют: тра-та-та, тра-та-та (имитация игры на барабане)

В море наши корабли: нынче здесь, завтра там (движения из стороны в сторону)
Долго плавали вдали по морям, по волнам (круговые движения руками)

Едут танки по мосту: тррр вперед, тррр вперед (заводим «моторчик»)
Над землею самолет: ууу, ууу, ууу (руки в стороны)

Наши пушки точно бьют: Бух-бох! Бух-бох! (переменное движение руками вперед)
Нашей Армии салют (руки вверх, машут руками)
Ура! Ура! Ура! (подпрыгивают, хлопки в ладоши)

17 слайд: 

5. (звучит песня «Герой Попов» сл. И.Д.Винокурова – Чаҕылҕан, муз. А. Попова)
Вы узнали о героях невидимого «второго фронта», о тружениках тыла.
Подвиг народа не счесть, потери народа невосполнимы, горечь утраты до сих пор ранит 
наши сердца. Во время боевых действий наши земляки за совершение подвига или 
выдающихся заслуг, показавшие чудеса храбрости, отваги, стойкости, удостоились звания
Героя Советского Союза. Всего высшим званием страны были отмечены 25 воина-
якутянина. Самым первым, звание Героя Советского Союза в ВОВ получил, посмертно, 
снайпер Федор Кузьмич Попов при форсировании реки Днепр. Его именем названы 
школы, улицы и музеи нашей Якутии. Многие поэты, мелодисты посвятили свои 
произведения знаменитому герою – земляку. В родном селе благодарный народ с 
гордостью хранит память о нем в своем музее. Об этом нам расскажет Есения Буланова

18-31 лайды: (Стихотворение Мусьяны Сосиной «Герой Сүөдэр музейа»)



Слайд 32:



6. (звучит песня «Русский танк Алеша», сл. и муз. К. Губина )
Путь к победе был длинным испытанием. Она была завоевана мужеством, боевым 
мастерством и героизмом советских воинов на полях сражений, самоотверженной борьбой
партизан и подпольщиков за линией фронта, каждодневным трудовым подвигом 
работников тыла. И сейчас есть люди, кто совершает героические поступки. Одними из 
них являются наши танкисты – ефрейтор Алексей Неустроев и механик Филипп Евсеев. О
подвиге экипажа русского танка «Алеша» узнал весь мир. Наш президент В.В. Путин 
вручил звезды Героя России экипажу танка «Алеша». 
И, сегодня, перед вами, выступят сестры Кузнецовы – Ася и Даша

33-44 слайды: (Автор Константин Губин. Перевод Ольги Семеновой
Стихотворение «Русский танк Алеша»)

Слайд 45:



7. Заключение
(звучит песня «Пусть всегда будет солнце» сл. Л.Ошанина, муз. А. Островского)

Гордимся, что страна льдов и снега, страна далёкая от войны включила все силы на 
приближение дня Победы, вырастила Героев войны. Отдала много средств на 
восстановление послевоенной разрухи. Наша задача – помнить подвиг героев военных 
лет, беречь мир на планете, небо должно быть голубым, солнце ярким, теплым, добрым и 
ласковым, а жизнь людей безопасной и счастливой.

Слайд 46: В заключении, мы хотим сказать –



Приложение

«Үтүө өйдөбүл – кэлэр олох кэскилэ»

Слайд 4: Добрый день, я Арсен Габышев, воспитанник детского сада «Искорка». Наш 
проект называется «Үтүө өйдөбүл – кэлэр олох кэскилэ» («Уважая прошлое творить 
будущее…»)

Слайд 5: Я житель самого большого региона России – Республики  Саха (Якутия). Его 
столица – город Якутск. Он расположен на левом берегу красавицы реки Лена. Якутск - 
это город, в котором я родился и живу.

Слайд 6: В 2022 году городу Якутск присвоено почетное звание Российской Федерации 
«Город трудовой доблести».

Слайд 7: У нас в саду проходят очень интересные занятия. Мы много интересного узнаем 
о родной республике.

Слайд 8: На одном занятии мы узнали, что существует так называемая  Чурапчинская 
трагедия. Это принудительное переселение более сорока колхозов Чурапчинского 
района на добычу рыбы в  арктические улусы.

Слайд 9: Начало сороковых годов в Якутии выдались неурожайными ввиду засухи. 
Положение населения усугубляли тяготы и страдания, связанные с началом Великой 
Отечественной войны. На помощь переселенцам из Ленинградской области было решено 
переселить для добычи рыбы в северные улусы жителей Чурапчинского района.

Слайд 10: Переселенцы были вынуждены оставить свои дома, имущество без присмотра. 
Просто подпирали двери домов, амбаров и уезжали. На подобных телегах со своим 
скудным скарбом и семьями они доехали до причала на берегу реки Лена. Потом на 
баржах поплыли в районы Крайнего Севера.

Слайд 11: И началась тяжелая и непривычная жизнь для чурапчинцев. Им было очень 
холодно и голодно, но план по добыче рыбы они выполняли.

Слайд 12: Несмотря на трудности и лишения, чурапчинцы внесли значительный вклад в 
дело Победы. 19 сентября объявлено Днём памяти и скорби по жертвам насильственного 
переселения в Чурапчинском районе.

Слайд 13: Памятник «Мать и дитя» является напоминанием о принудительном 
переселении чурапчинцев. Каждый год сюда приходят местные жители, чтобы возложить 
цветы и под удары колокола почтить минутой молчания память всех погибших.

Слайд 14: «Ийэ  дойду  баайын – дуолун
Үлэ  дьоно  үүннэрбитэ.
Ийэ  дойдум  аатын  суолун
Үлэ  дьоно  үрдэппитэ» 

Слайд 15: Спасибо за внимание!



СЛАЙД 18 МУСЬЯНА СОСИНА

ГЕРОЙ СҮӨДЭР МУЗЕЙА

СЛАЙД 19 БҮГҮН ГЕРОЙ МУЗЕЙЫГАР
СЛАЙД 20 ОҔОЛОРДУУН СЫРЫТТЫМ.

СЛАЙД 21 ГЕРОЙ СҮӨДЭР ОЛОҔУН
СЛАЙД 22 КЭРЧИКТЭРИН БИЛИСТИМ.

СЛАЙД 23 МУЗЕЙ ДЬОҺУН ҮЛЭҺИТЭ
СЛАЙД 24 ГЕРОЙ ОЛОҔУН КЭПСЭЭТЭ.

СЛАЙД 25 ОЧЧОТООҔУ КЭМ МАЛЛАРЫН
СЛАЙД 26 КЭПСИИ-ИПСИИ КӨРДӨРДӨ.

СЛАЙД 27 БААТАРАҔА КЭЛЭҤҤИТ
СЛАЙД 28 БУ МУЗЕЙГА СЫЛДЬААРЫН.

СЛАЙД 29 ГЕРОЙ СҮӨДЭР ОЛОҔУН
СЛАЙД 30 КЭРЧИКТЭРИН БИЛСЭЭРИН.

СЛАЙД 31 МАХТАЛ



Слайд 33
Автор Константин Губин
Перевод Ольги Семеновой

Русский танк Алеша

Слайд 34 То не ветер на поле затих
То по миру дрожь прошла волной

Слайд 35 Он пошел один на восьмерых
Он за правду вырвал этот бой

Слайд 36 Кто такой и как его зовут
Навсегда запомнят времена

Слайд 37 Он татарин, русский и якут
Он Алеша и за ним страна

Слайд 38 Алеша танк хорсун кутун
Герой дьону уруйдуубут!

Слайд 39 Кыайыы тыыннаах эрэл кыымын
Сүрэх аайы уматабыт

Слайд 40 Тот, кто смел, тот и волен
Только вольным всё на свете можно

Слайд 41 И один в поле воин
Если это русский танк Алеша

Слайд 42 Алеша танк хорсун кутун
Герой дьону уруйдуубут!

Слайд 43 Кыайыы тыыннаах эрэл кыымын
Сүрэх аайы уматабыт

Слайд 44 Махтал


